



拉祜族老人带着外孙女从云南来宁,已在中央门立交桥下住了一年

## 谁能帮我找到女儿? 谁能带我们回家?



老人给小梦茹扎小辫子。桥洞就是她们的“家”,身后的杂物是她们的全部家当 现代快报记者 马晶晶 摄

连线云南《春城晚报》

### 多方寻找未果 目前只剩唯一线索

据李凤仙讲,她是云南景洪打洛人,拉祜族,她居住的地方与缅甸隔着一条江,江的那边是缅甸,这边是中国,再详细的地址她便说不上来了。

除此之外,李凤仙身上还有一张邮政银行的银行卡,但是异地信息不能查询。

昨天,现代快报记者联系上了云南春城晚报,该报记者戴振华联系到了云南打洛边防检查站武警,希望能够查寻到相关信息。

根据相关信息显示,云南省勐海县勐海镇曼短村委会汉族新寨有一位名叫李凤仙的人与在南京寻女的李凤仙身份信息相似,随后当地民警赶去核实。

直到昨天晚上七点多钟,云南警方回复,云南省勐海县勐海镇曼短村委会汉族新寨的这位李凤仙并未离开当地。

目前只能等待云南警方查银行卡的情况。现代快报将与云南春城晚报联手,争取为李凤仙找到回家的路。

### 你知道吗 拉祜(hù)族

中国古老民族之一,人口约41万。“拉祜”一词是这个民族语言中的一个词汇,“拉”为虎,“祜”为将肉烤香的意思。因此,在历史上拉祜族被称为“猎虎的民族”。1954年6月16日成立孟连傣族拉祜族佤族自治县。

### 寻人信息

张怡(音)仙,云南人,40岁。丈夫王少东(音),泗洪人。除了5岁的小梦茹(音),两人还有一个23岁的儿子。

一张破旧的凉席是李凤仙(音)和小梦茹(音)祖孙俩的床,而头上高高的桥洞便是她们的整个家。

一年前,61岁的李凤仙带着4岁的外孙女从云南到南京江宁的一家饭馆找女儿。然而,当她到了那家饭馆的所在地后却发现,饭馆早已没了踪影。“说是拆迁了。”李凤仙迷离的眼神中带着无奈,让她感到不幸的,不光是没找到女儿,连身上带的钱包和身份证也给弄丢了。对于不识字的她来说,丢了身份证就等于丢了回家的路。

那一刻,她觉得,天快塌了。看看身边稚气的外孙女,她咬了咬牙,自己坚定了一个信念:“等,我要在南京等我女儿。”

现代快报见习记者 李宇龙

### 没找到女儿,也回不了家

李凤仙没有读过书,连自己的名字都不会写。她只记得自己属龙,今年应该61岁了,来自云南西双版纳,但是具体住在哪里,她自己也说不上来。外孙女小梦茹今年5岁,出生那年,李凤仙接到女儿电话。“她说让我到南京来看孩子。”李凤仙在南京江宁区女儿打工的那家餐馆住了一段时间后,把五个月大的小梦茹带回了云南老家。

“开始还有联系,去年我们就联系不上了。”李凤仙说,除了联系不上女儿之外,她与丈夫多年感情不和,受这两件事情影响,让她决定到南京找女儿。

她记得,去年来南京的时候也差不多是现在这个季节。

但是,让李凤仙万万没想到的是,到了南京,没找到女儿,钱包还被人偷了,李凤仙蒙了,女儿没找到,回家的路也给忘了。

没办法,她只好带着外孙女在南京流浪,等女儿的消息,期盼着能有回家路。

### 在中央门附近守了一年

李凤仙的女儿叫张怡(音)仙,女婿叫王少东(音),江苏泗洪人。“我女儿属牛,40岁了。”李凤仙还有个外孙,是女儿17岁时生下的。

李凤仙听以前饭店的老板说,女儿去广西了,但不知具体在哪里。

为了有机会等到女儿,李凤仙将栖身地选在中央门汽车站附近,“这里人多,说不定哪天女儿回来了呢。”此外,中央门立交桥下面的桥洞和附近的凉亭,让她觉得是个很不错的“住所”,一住就是一年。最难熬的是冬天,为了不让外孙女挨冻,她把自己的衣服给孩子穿,“当时冻得我浑身哆嗦。”幸亏好心人给她送了些旧衣服,让她熬过了冬天。

一个星期前,南京爱心妈妈群的一位妈妈发现了身在中央门大桥下的祖孙俩。“当时是另一位妈妈找到的,我因为住在附近,所以我平时会来照顾她们一下。”群里的李女士说。

“她们给了我们衣服穿,还带我们去宾馆住。”李凤仙说。

### 婉拒了很多人的帮助

李女士告诉记者:“当我们发现李凤仙祖孙俩的时候,我们把她们带到中央门立交桥派出所去帮她们找家。”

“她说不出自己的家在哪里,派出所的民警跟云南那边的警察也联系了,查了户籍信息,不过找了很长时间也没找到。”李女士告诉现代快报记者。

为了不让李凤仙祖孙俩受委屈,爱心妈妈们经常去看望祖孙俩。后来,网友“孤雁在漂”在新浪微博上求助,希望能帮祖孙俩找到家。

在此过程中,李凤仙也拒绝了救护站的帮助。“我自己有手有脚,我不讨饭,我捡矿泉水瓶子自己卖钱。”在采访中,李凤仙一直重复着这句话,倔强的性格让她拒绝了很多人的帮助。

前天,南京爱心妈妈群的爱心妈妈们带李凤仙和小梦茹到医院去检查了身体。“老人家身体还不错,小孩不太爱说话,我们想继续帮她查查看。”

中央商场

## 美履情缘

Love shoes gens

活动时间 即日起

服饰类单票现金消费满

# 98减68/58/48

5F 调整在即

1F女鞋 Beller 相当于4.8折 ST&SAT 58减30 7月周六 儿童专柜 198

LANCÔME 1280送200 护肤品防晒节 7/5-7/7 200-600 减50-120 另化妆品类单票现金满200 国际名品单票现金满680 赠手持mini水果风扇

RARONE 密诺表 新品巡展 4F新品 罗茜表 58减29 adidas 低至99元 Nike 部分6-7折

TRNGS 碟氏 100减30-50 雅迪斯部分 500减150 双休购床品满500送凉枕(每日限100只) 满1088送电风扇(每日限50台)

时尚生活中央网:www.njzysc.com 团购服务亲情热线 800 828 9666 新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场